A BIBLIOGRAPHY OF MATERIALS AVAILABLE IN THE
INSTITUTE OF ASIAN STUDIES LIBRARY ON
SOUTH AND EAST ASIA
(AS OF JUNE, 1964)

MARTHA B. SEGUERRA

The Library of the Institute of Asian Studies (IAS) of the Uni-
versity of the Philippines (UP) which was organized during the
academic year 1956-1957, has for its core-collection the books do-
nated by visiting Fulbright professors and/or researchers who
were at that time teaching courses here on Asia. To this were ad-
ded some books and pamphlets of the faculty members of the Ins-
titute, donations from the different embassies in Manila and from
the Asia Foundation, and those transferred from the U.P. Depart-
ment of History.

To realize its role in the research and teaching programs of the
IAS, the Library has continuously exerted efforts to expand its col-
lection. Subsequently, more books were acquired. The order of
priority of acquisition in terms of geographical subdivisions is as
follows: (1) Southeast Asia, (2) South Asia, and (3) East Asia.
Acquisition ot materials on the Philippines has been limited, be-
cause there is already a Filipiniana collection in the Main Library.
Most of the IAS Library books on Southeast Asia were incorporated
in the “Bibliography on the Modern History of Southeast Asia”
compiled by Mrs. Lourdes Y. Collantes and John A. Larkin (Asian
Studies, August 1964). The present bulk of the IAS Library collec-
tion, however, is on South and East Asia.

For the benefit of researchers and students of Asian Studies,
especially those from the Philippines, we are presenting a biblio-
graphy of these materials as of June, 1964. Entries are arranged by
countries and subdivided by subjects, according to the Library of
Congress Classification.

Outline Scheme of the Library of Congress Classification

A General Works-Polygraphy
B Philosophy-Religion
C History-Auxiliary Sciences
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SOUTH ASIA
Ceylon
DS335
S6

DS489
C7
1951

DS489
T72

India

AC8
R17

B21
R3
1951a
B131
D3
Bi31
R3
1929

B131
752

ASIAN STUDIES

History & Topography (except America)
America

Geography-Anthropology

Social Sciences

Political Sciences

Law

Education

Music

Fine Arts

Language & Literature

Science

Medicine

Agriculture-Plant & Animal Industry
Technology

Military Science

Naval Science

Bibliography & Library Science

South Asian Affairs, No. 1- University Press, 1960- V.
(St. Anthony’s paper no. 8)

Cook, Elsie Kathleen. Ceylon; its geography, its resources,
and its people. New (i.e, 2d.) ed. of “A geography of Cey-
lon” rev. and brought up to date by K. Kularatnam.
Maps and diagrs. drawn by Maurice Weightman. Mad-
ras, Macmillan, 1951. 360 p.

Tresidder, Argus John. Ceylon; an iutroduction to the res.
plendent land. Drawings by Nancy Palmer Tresidder.
Map by Dorothy de Fontaine. Princeton, N.J.,, Van Nos-
trand (1960) 237 p.

Radhakrishnan, Sir Sarvepalli. Occasional speeches and
writings;  October 1952-January 1956 (Delhi) Publica-
tions Division, Ministry of Information and Broadcast-
ing (1956) 446 p.

Radhakrishnan; comparative studies in philosophy, present-
ed in honour of his sixtieth birthday. Editoxial Board:
W. R. Inge (and others) London, Allen (c1951) 408 p.

Dasgupta, Surendra Nath. A history of Indian philosophy.
Cambridge University Press, 1922-55. 5 v. Lib. has v. 4, 5.

Radhakrishnan, Sir Sarvepalli. Indian philosophy (2d ed.)
11\1962‘8, }ork, Macmillan, London, G. Allen and Unwin,
.2 V.

Zimmer, Heinrich Robert. Philosophies of India; ed. by
.gg;eph Campbell. (New York) Pantheon Books (1951)
p.
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B5S7
1950

B132
D5A5

B132
DIJ3

B132
13D3

B132
M28
T81

B132
V3S7
1952

B132
V3Vv3s

B132
Y6WS58

B133
G5L5

B133
R3L5
1928

BF1517
13F48

BLA4S
D36
1955

BL43
R23

BLA48
Ti2

BL1115
K28

BL1120
A3HS

BL1120
A3R33
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Srinivasachari, P. N. The philosophy of Bhedabheda. 2d ed.
rev. and enl. (Madras) The Adyar Library, 1950. 310 p.

Angirasasmrti. Ed. by A. N. Krishna Aiyangar. (Madras)
Adyar Library, 1953. 195p.

Jayatirtha. Vadavali. Ed. with an English translation by P.
Nagaraja Rao. (Madras) The Adyar Library, 1943. 224 p.

Dasgupta, Surendra Nath. Indian idealism. Cambridge
(Eng.) The University Press, 1962 (1933) 206 p.

Tucci, Giuseppe. The theory and practice of the Mandala.
With special reference to the modern psychology of the
subconscious. Trans. from the Italian by Alan Hough-
ton Brodrick. London, Rider (c1961) 147 p.

Srinivaschari, P. N. A synthetic view of Vedanta. 2d ed. rev.
and enl. (Madras) The Adyar Library, 1952. 155 p.

Vedanta and the West. Vedanta for the Western world;
ed. with an introd., by Christopher Isherwood. London,
Allen and Unwin (1948) 452 p.

Wood, Ernest. Great systems of yoga. New York, Philoso-
phical Library (c1954) 168 p.

Ghose, Aurobindo. The life divine. New York, Greystone
Press (1949) 1040 p.

Life of Sri Ramakrishina, compiled from various authentic
sources. Calcutta, Advaita Ashrama (1928) 620 p.

Filliozat, Jean. E:tude de demonologuia indienne. Le Ku-
marantantra de Ravana et les textes paralleles indiens,
tibetains, chinois, cambodgien et arabe. Paris, Impri-
merie nationale, 1937. 192 p.

Das, Bhagavan, comp. Essential unity of all religions. (5th
ed.) India, Theosophical Pub., House, 1955. 904 p.

Radhakrishnan, Sir Sarvepalli. Recovery of faith. (1st ed.)
London, Allen & Unwin (1955) 205 p.

Tagore, Sir Rabindranath. The religion of man. London,
Allen and Unwin (1931) 239 p.

Keith, Arthur Berriedale. The religion and philosophy ot
the Veda and Upanishads. Cambridge, Mass., Harvard
University Press, 1925. 2 v.

Upanishads. English. The thirteen principal Upanishads,
trans. from the Sanskrit, with an outline of the philo-
sophy of the Upanishads and annotated bibliografphy, by
Robert Ernest Hume. 2d ed. rev.,, with a list of recur-
rent and parallel passages, by George C.0. Haas. (Lon-
zilo)n, New York, etc.) Oxford University Pr. (1931) 587

p.

Upanishads. The principal Upanishads; ed. with introd. text,
translation and notes by S. Radhakrishnan. London,
Allen & Unwin, 1953. 958 p.
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BL1135
B5M95

BL1135
TO6W65
1951
BL1201
Mé5

BLI1215
S3K8

BL1410
B9%4

BL1411
S3A5

BL1420
B3 -

BL1420
Mé
BL1420
T5

1951
BL1451
Cé

1956
BL1451
D3
1952
BL1451
P413
1954
BL1470
B6

BL1470
P413
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Mukerjee, Radhakamal. The lord of the autumn moons.
Bombay, Asia Pub. House (cl1957) 167 p.

Woodroffe, Sir John George. The garland of letters (Var-
namala) Studies in the Mantra-shatra. 2d ed. Madras,
Ganesh, 1951. 296 p.

Morgan, Kenneth William, ed. The religion of the Hindus.
Contributors: D. S. Sarma (and others) New York, Ro-
nald Press (c1953) 434 p.

(Ksemaraja) The secret of recognition (Pratyabhijanahrda-
vam); a reviving doctrine of salvation of Medieval In-
dia. Sanskrit text ed. by the staff or the Adyar Library
under the supervision of G. Srinivasa Murti. German
trans. and notes by Emil Baer. Authorized trans. into
English (and notes) by Kurt R. Leidecker. With a note
on the comparative study of the Pratyabhijian system
and the Saiva Siddhanta by S.S. Suryanarayana Sastri.
(Madras) The Adyar Library, 1938. 213 p.

Burtt, Edwin Arthur, ed. The teachings of the compassion-
ate Buddha; ed. with introd. and notes. (New York)
New American Library (c1955) 247 p.

Salistambasutra. Arya Salistamba Sutra, Pratityasamutpa-
davidhanga Mirdesasutra and Pratitysmutpadagatha Su-
tra. Ed. with Tibetan versions, notes and introd., etc.
ll)lyo N. Aiyaswami Sastri. (Madras) Adyar Library, 1950.

p-

Bapat, Purushottam Vishanath, ed. 2500 years of Buddhism.
Foreword by S. Radhakrishnan. (Delhi) Publications
Division, Ministry of Information and Broadcasting,
Gov't of India (1956) 503 p.

Morgan, Kenneth William, ed. The path of the Buddha;
Buddhism interpreted by Buddhists. New York, Ronald
Press (c1956) = 432 p.

Thomas, Edward Joseph. The history of Buddhist thought.
(2d ed.) New York, Barnes & Noble (1951) 316 p.

Coomaraswamy, Ananda Kentish. Buddha and the gospel
of Buddhism. Bombay, Asia Pub. House (c1956) 370 p.

Davids, Thomas William Rhys. The history and literature
of Buddhism. (4th ed.) Calcutta, Susil Gupta (India)
Ltd. (1952) 166 p.

Percheron, Maurice. Buddha and Buddhism. Trans. by Ed-
mund Stapleton. New York, Harper (1954) 191 p.

Boozér, LuZanne. Heritage of Buddha: the story of Sidhar-
tha Gautama, by Celina LuZanne (pseud.) New York,
Philosophical Library (c1953) 290 p.

Percheron, Maurice. The marvelous life of the Buddha.
Trans. by Adrienne Foulke. New York, St. Martin's
Press (c1960) 250 p.



BL1483
G4
1962

BL2003
R3

1940
D21

N42
1960

D4z3
Cé

D767.6
R65

D767.6
R66

DS335
S6

DS405
164

DS406
A4

DS407
M7
1957
DS407
1958

DS421
A3l

DS421
C95
1953

DS421
H38

DS421
1958
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Getty, Alice. The gods of Northern Buddhism; their his-
tory, iconography and progressive evolution through the
Northern Buddhist countries. With a general introd. on
Buddhism trans. from the French of J. Deniker. TIllus-
from the collection of Henry H. Getty. (rev. 2d ed.)
Rutland, Vt., Tuttle (c1962) 220 p.

Radhakrishnan, Sarvepalli. Eastern religions and western
Ehgught. 2d ed. (London) Oxford University Press (1940)
96 p.

Nehru Jawaharlal. Nehru on world history, condensed by
Saul K. Padover from Glimpses of world history. With
an introd. by the editor. London, Bodley Head (c1960)
304 p.

Coomaraswamy, Ananda Kentish. The dance of Shiva: four-
teen Indian essays. Bombay, Asia Pub. House (c1948)
196 p.

Romanus, Charles F. Stilwell's command problems, by C.
F. Romanus and Riley Sunderland. Wash. Office of the
“Chief of Military History, Dept. of the Army, 1956
(c1955) 518 p.

——— —  Time runs out in CBI by C. F. Romanus and
Riley Sunderland. Wash., Office of the Chief of Military
History, Dept. of the Army, 1959 (c1958) 428 p.

South Asian Affairs, no. 1. Carbondale, I, Southern Il
linoig University Press, 1960-  v. (St. Anthony’s papers
no.

India, a reference annual, 1953— . (Delhi) Ministry of In-
formation and Broadcasting. Lib. has 1959, 1960.

India (Republic) Ministry of Information and Broadcasting.
The handbook of India. New Delhi, Issued on behalf
of the Tourist Dept., Ministry of Transport and Com-
munications (by the Publications Division, Ministry of
Information and Broadcasting, 1958) 156 p.

Moreland, William Harrison. A short history of India by
W. H. Moreland and Atul Chandra Chatterjee. 4th ed.
London, New York, Longmans, Green (1957) 594 p.

Wallbank, Thomas Walter. A short history of India and Pa-
kistan, an abridged ed. of India in the new era, com-
pletely rev. and up-to-date. (New York) New American
Library (c1958) 320 p.

Aiyappan, A. Society in India, ed. by A. Aiyappan and L. K.
Bala Ratnam. Madras, Social Sciences Association
(c1956) 252 p.

The Cultural heritage of India (2d ed., rev. and enl.) Cal-
cuita. The Ramakrishna Mission (c1953) 5v.

Humayun Kabir. The Indian heritage. (3d ed.) Bombay,
Asia Pub. House (1955) 142 p.

Prabhu, Pandhari-nath. Hindu social organization; a study
in sociopsychological and ideological foundations. 3d
ed. Bombay, Popular Book Depot (c1958) 387 p.
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DS423
D33

DS423
J7
1961
DS423
S67

DS425
B33
1954

DS436
AlH5

DS436
A1K7?

DS436
AIN4
1951

DS436
C22

DS436
1958

DS441
S4

DS448
K35
1958

DS450
C5A2

DS450
C5C46

DS451
B57

DS452
P7
1939

DS463
R37
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De Bary, William Theodore. Sources of Indian tradition.
Compiled by Wm. Theodore De Bary and others. New
York, Columbia University Press, 1958. 961 p.

Jones, John Peter. India, its life and thought. New York,
Macmillan (c1908) 448 p.

Spear, Thomas George Percival. India, Pakistan and the
West. 3d ed. (reprinted with revlslons) London, New
York, Oxford Universiiy Press (1961, c1958) 256 p.

Basham, Arthur Llewellyn. The wonder that was India; a
survey of the culture of the Indian sub-continent before
the coming of the Muslims. New York, Grove, 1954.
568 p.

The history and culture of the Indian people. General edi-
tor: R.C. Majumdar; assistant editor: A.D. Pusalkar.
London, Allen & Unwin (1951- ). Lib. has v. 1, 4, 5.

Krishnasvami Aiyangar Sakkottai. Ancient India and South
Indian history and culture; papers on Indian history
and culture. Poona, Oriental Book Agency, 1941- Lib.
has vol. 1 & 2.

Nehru, Jawaharlal. The discovery of India (3d ed.) Lon-
don, Meridian Books, 1951. 542 p.

The Cambridge history of India, Delhi, S. Chand, 19— 6 v.

Smith, Vincent Arthur. The Oxford history of India. 3d
ed. Ed. by Percival Spear. Pt. 1 rev. by Mortimer Wheel-
er and A. L. Basham; pt. 2 rev. by J. B. Harrison; pt. 3
rewritten by Percival Spear. Oxford, Clarendon Press,
1958. 898 p.

Sewell, Robert. The historical inscriptions of southern In-
dia (collected till 1923) and outlines of political history;
published, under orders of government, by the Univer-
sity of Madras; edited for the University by S. Krish-
naswami Alyangar Madras, Printed at the Diocesan
Press, 1932, 451 p.

Karunakaran, P. India in world affairs, February 1950-
December 1953, a review of India’s foreign relatlons
(London) Oxford University Press, 1958. 266

India (Republic) Ministry of External Affairs. Report of
the officials of the government of India and the People’s
Republic of China on the boundary question. New Del-
hi, Govt. Press, 1961. 2 pts.

Chakravarti, Prithwis Chandra. India’s China pohcy Bloom-
ington, Indiana University Press, 1962. 180 p

Bhatnagar, Bhagwat Saran. History of India; ancient pe-
riod. Benares, Nand Kishore (1938) 178 p.

Prasad, Ishwari. A short history of Muslim rule in India,
from the conquest of Islam to the death of Aurangzeb.
Allahabad, The Indian Press, 1939. v. Lib. has v. 1.

Rawlinson, Hugh George. The British achievement in India;
a survey. London, Hodge, 1948. 248 p.



DS465
G9

DS475.2
G7E4
1962a

DS479.1
T54W6

DS430.45
G295

DS480.84
G7

1958

DS480.84
P26

DS480.84
T5

1962

DS481
A99H9

DS481
G3A15
1961

DS431
G3A35
1940

DS481
G3F43

DS4381
J42

DS481
N35
1942

DS481
N35
1962

DS481
N35A3

DS481
N35
A342

DS481
N35
M62
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Gupta, Brijen Jishore. Sirajuddaullah and the East India
Company, 1756-1757; background to the Foundation of
British power in India. Leiden, E. J. Brill, 1962. 170 p.

Embree, Ainslie Thomas. Charles Grant and British rule
in India. New York, Columbia University Press, 1962.

Wolpert, Stanley A. Tilak and Gokhale; revolution and re-
form in the making of modern India. Berkeley, Uni-
versity of California Press, 1962. 370 p.

Gandhi, Mohandas Karamchand. Non-violence in peace &
war. Ist ed. Ahmedabad, Navajivan Pub. House, 1942.
49. 2 v.

Griffiths, Sir Percival Joseph. Modern India. 2d ed. New
York, Praeger, 1960. 174 p.

Panikkar, Kavalam Madhava. Common sense about India.
New York, Macmillan, 1960. 174 p.

Tinker, Hugh. India and Pakistan, a political analysis. New
York, Praeger, 1962. 228 p.

Humayun Kabir. Maulana Abul Kalam Azad; a memorial
volume. Bombay, Asia Pub. House, 1959. 241 p.

Gandhi, Mohandas Karamchand. The Gandhi reader; a
source book of his life and writings. Ed. by Homer A.
Jack. New York, Grove Press (1961, ¢1950) v. Lib.
has v. 1.

. An authobiography or the siory of my experi-
ments with truth. Translated from the original in Guja-
rati by Mahadev Desai. 2d De Luxe ed. Ahmedabad,
Navajivan Pub. (1940) 392 p.

Fischer, Louis. Gandhi: his life and message for the world.
New York, New American Library (c1954) 189 p.

Jayakar, Mukund Ramrao. The story of my life. Bombay,
Asia Pub. House, 1958— Lib. has v. 2, 1922-1925.

Nehru, Jawaharial. Jawaharlal Nehru: an autobiography;
with musings on recent events in India. New ed. con-
taining an additional chapter Five years later. London,
The Bodley Head (1942) 623 p. ~

Brecher, Michael. Nehru; a political biography. Abridged ed.
Boston, Beacon Press (1962, c1959) 267 p.

Nehru, Jawaharlal. Toward freedom; the autobiography
2f0 Jawaharlal Nehru. Boston, Beacon Press (c1941)
40 p.

. Speeches. (Delhi) Publications Division, Minis-
try of Information and Broadcasting. Government of
India (1949-1958) 3 wv.

Moraes, Francis Robert. Jawarharlal Nehru: a biography.
Bombay, Asia Pub. House (c1956) 511 p.
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DS481
N4N3

DS505
R4

DS509
w3
1961

DS721
18

GT2600
T46

GV1693
B21
1956

HBI125
I5R32

HC4279
S9

HD875
T46

HD879
U8SN4

HFE3786
G29

HN682.5
A57

HN690
S45D8

JA49
HB8

JA84
14
B812
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Nanda, Bal Ram. The Nehrus, Motilal and Jawaharlal,
London, Allen (c1962) 357 p. .

Relation des voyages faits par les Arabes et les Persans
dans VInde et a la Chine dans le IXe® siecle de Yere
chretienne. Texte arabe imprime en 1811 par less soins
de feu Langles, pub. avec de corrections et additions
et accompagne d’une traduction francaise et 1’eclaircis-
igzréentsz par M. Reinaud. Paris, Imprimerie royale,

. V.

Wales, Horace Geoffrey Quaritch. The making of great.
grélndia. 2d ed. rev. and enl. London, Quaritch, 1961.
46 p.

Isaacs, Harold Robert. Scratches on our minds; American
images of China and India. New York, Day (1958) 416 p.

Thomas, Paul. Kama Kalpa; or the Hindu ritual of love.
A survey of the customs, festivals, rituals and beliefs con-
cerning marriage, morals, women, the art and sciencé
of love and sex symbolisms in religion in India from
remote antiquity to the present day. Based on Ancient
Sanskrit classics, Kama Sutra, Ananga Ranga, Rati Ra-
hasya, and modern works. (12th Indian ed.) Bombay,
D. B. Taraporevala (1960) 151 p.

Baneriji, Projesh. Dance of India. (5th enl. & rev. ed.)
With a foreword by Uday Shankar. Allahabad, Kitabis-
tan (1956) 293 p.

Rangaswami, Aiyangar, Kumbakonam Viraraghava, rao ba.
hadur. Indian cameralism, a survey of some aspects
of Arthasastra. (Madras) The Adyar Library, 1949. 184 p.

Symposium on Economic and Social Problems of the Far
East, University of Hongkong, 1961. Proceedings of a
meeting held in September 1961 as part of the Golden
Jubilee Congress of the University of HongKong. Edited
by E. F. Szczepanik. (Hong Kong) Hong Kong Univer-
sity Press, 1962 (i.e., 1963) 508 p.

Tennyson, Hallam. Saints on the march: the story of Vi-
noba. London, Gollancz (1955) 223 p.

Neale, Walter C. Economic change in rural India; land te-
nure and reform in Uttar Pradesh, 1800-1955. New Ha-
ven, Yale University Press, 1962. 333 p.

Ganguli, Birendranath. India's economic relations with the
Far Eastern and Pacific countries in the present cen-
tury. Bombay, Orient Longmans (c1956) 348 p.

India (Republic) Planning Commission. The New India;
progress through democracy. New York; Macmillan,
1958. 412 p.

Dube, Shyama Charan. Indian village. London, Routledge
and K. Paul (1955) 248 p.

Humayun Kabir. Science, democracy, and Islam; and other
essays. London, George Allen and Unwin (c1955) 126 p.

Brown, Donald MacKenzie., The white umbrella; Indian
political thought from Manu to Gandhi. Berkeley, Uni-
versity of California Press (1958, i.e., c1953) 204 p.



JC50
G6
1959

JC258
§34
1957

JQ200
A7
1958

JQ200
J35
1955

JQ200
R3
JQ200
V3

JQ215
A5
1951

LA1151
H3B
1959

ML338
G69

ML338
M3

ML338
S12

N7301
E39

N7301

1959b

N7301
19

N7301
1957
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Ghoshal, Upendra Nath. A history of Indian political ideas;
the ancient period and the period of transition to the
Middle Ages. (Bombay, New York, Indian Branch) Ox-
ford University Press, 1959. 589 p.

Sampurnanand. The individual and the state. (2d ed.) Alla-
habad, Kitab-mahal, 1957. 146 p.

Altekar, Anant Sadashiv. State and government in ancient
India. 34 ed., rev. and enl. Delhi, Motilal Banarsidass,
1958. 407 p.

Jayaswal, Kashi Prasad. Hindu polity: a constitutional
history of India in Hindu times. 3d & enl. ed. Banga-
lore City, Bangalor Print. & Pub., 1955. 414 p.

" Rangaswami Aiyangar, Kumbakonam Viriraghava, rao ba-

hadur. Rajadharma. (Madras) The Adyar Library,
1941. 236 p.

Varadaraja. Vyavaharanirnaya of Varadaraja. Ed. by K. V.
Rangaswami Aiyangar and A. N. Krishna Aiyangar. With
a foreword by Sir P. S. Sivaswamy Aiyer. (Madras)
Adyar Library, 1942. 756 p.

India (Republic) Constitution. The constitution of India.
With introduction and notes by K. Santhanam. New
Delhi, The Hindustan Times, 1951. 388, 7 p.

Humayun Kabir. Education in New India. (2d ed.) London,
Allen and Unwin (1959) 235 p. .

Govinda, called Govindacaraya. The Samgraha-cuda-mani of
Govinda and the Bahattara.melarta of Venkata-kavi. Ed.
by Pandit S. Subrahmanya Sastri., with a critical intro-
duction in English by T.R. Srinivasa Ayyangar. (Madras)
Aydar Library, 1938. 350 p.

Mzhavai dyanatha Sivan. The Mela-raga-malika of Maha-va-
idya-natha Sivan of Vaivaic-ceri, the famous South Indian
singer; comprising the seventy-two Mela-raga-s extant
in Karnataka music. Ed. by Pandit S. Subrahmanya
Sastri. (Madras) The Adyar Library, 1937. 86 p.

Sarngadeva. Sangitaratnakara of Sarngadeva, with Kalanid-
hi of Kallinatha, and Sudhakara of Simhabhupala. Ed.
by S. Subrahmanya Sastri. (Madras) Adyar Library, 1943.
53. 4w,

Elwin, Verrier. The art_ of the north-east frontier of India,
Shillong, North-east—Frontier Agency, 1959. 211 p.

Goetz, Hermann. India; five thousand years of Indian art.
New York, Crown (c1959) 275 p.

Iyer, K. Bharatha. Indian art; a short introduction. Bom-
bay, Asia Pub. House (c1958) 87 p.

Anand, Mulk Raj. The Hindu view of art. With an intro-
ductory essay on art and reality, by Eric Gill. (1st In-
dian ed.) Bombay, Asia Publishing House, 1957. 128 p.
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N7301
R68
1959

N7301
749
1960

NA1501
B7
1959

NB1002
F613
1959a

NB1002
G28

NB1002
S3

PK231
M3
PK663

K3
1960

PK745
W5
1945

PK751
G6

PK933
1899

PK1718
T24A23

PK1771

EIH3

PK1771
F8R26

PK2031
J61
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Rowland, Benjamin. The art and architecture of India: Bud-
dhist, Hindu (and) Jain. (2d ed. reprinted with cor-
rections) (London, Baltimore) Penguin Books (1939)
288 p.

Zimmer, Heinrich Robert. The art of Indian Asia, its mytho-
logy and transformations. Completed and ed. by Joseph
Campbell; with photos, by Eliot Eliosofon and others.
(2d ed. New York) Pantheon Books (cl1960) 2 v.

Brown, Percy. Indian architecture. Bombay, D. B. Tara-
porevala Sons (c1959) 2 v.

Fouchet, Max Pol. The erctic sculpture of India. Text and
photos, by M.P. Fouchet. Trans. by Brian Rhys. Lon-
don, Allen and Unwin (1959) 95 p. :

Gangoly, Ordhendra Coomar. The art of the Pallavas. Text
and descriptive notes by 0. C. Gangoly; comp. and ed.
by A. Goswami. Photos by N. Ramakrishi. Calcutta,
Rupa (1957) 29 p.

Sarasvati, Sarasi Kumar. A survey of Indian sculpture. (lst
ed.) Calcutta, K. L. Mukhopadhyay (1957) 207 p.

Macdonell, Arthur Anthony. Vedic grammar. Strassburg,
Trubner, 1910. 456 p.

Kale, Moreshvar Ramchandra. A higher Sanskrit grammar,
for the use of schools and colleges. Delhi, Motilal Ba-
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